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Адрес: 117997​ Российская Федерация, г. Москва,

Стремянный пер., 28, корп. 2, каб. 322
Электронная почта: corp.innovation@rea.ru – кафедра ОУИ

Kolesnikov.AV@rea.ru – орг. комитет конференции

Тел. +8 (905) 785-55-57
Информационное письмо

Кафедра корпоративного управления и инноватики приглашает принять участие всех желающих в Национальной (межвузовской) научно-практической конференции «Инновации в управлении социально-экономическими системами» (RCIMSS-2022). 

Конференция будет проходить 18 ноября 2022 года. 
Начало конференции в 10.00 часов.

Тема пленарного заседания: «Теория и практика модернизации учебно-научной деятельности в условиях турбулентности внешней среды»
(модераторы: Великороссов В.В., профессор, д.э.н., заведующий кафедрой корпоративного управления и инноватики, Карякин А.М., профессор, д.э.н., профессор кафедры корпоративного управления и инноватики);

На конференции будут обсуждаться следующие темы в рамках работы секций:

· «Тандем науки и общества как фактор устойчивого инновационного корпоративного развития»
(модераторы: Филин С.А., профессор, д.э.н., профессор кафедры корпоративного управления и инноватики, Якушев А.Ж., доцент, к.э.н., доцент кафедры корпоративного управления и инноватики);
· «Перспективы и инновации корпоративного управления в эпоху трансформационных процессов»
(модераторы: Колесников А.В., доцент, к.э.н., доцент кафедры корпоративного управления и инноватики; Бутов А.В., доцент, к.э.н., доцент кафедры корпоративного управления и инноватики).
Заявку для участия в конференции необходимо подать в срок до 14 ноября 2022 года на e-mail: Kolesnikov.AV@rea.ru, указав, полностью ФИО, учебное заведение, курс, секцию конференции, тему выступления, ФИО научного руководителя (Приложение 1). Тема письма ФИО ЗАЯКА 18.11.22. Заявку можно подать на участие в работе только одной секции.
 По итогам проведения конференции планируется издание сборника материалов конференции (РИНЦ). Статьи оформляются в соответствии с установленными требованиями (Приложение 2).
Авторы статей несут ответственность за плагиат, точность приведенных фактов, статистических данных и иной информации, а также за наличие сведений, не подлежащих открытой публикации. Материалы, направляемые без соблюдения нижеперечисленных требований, не рассматриваются. 

Все поступившие материалы проходят рецензирование в редакционной комиссии кафедры организационно-управленческих инноваций. Редакционная комиссия имеет право отклонять статьи, не прошедшие рецензирование. Редакционный комиссия не вступает в переписку с авторами.  
Контактное лицо: Колесников Анатолий Викторович, к.э.н., доцент кафедры корпоративного управления и инноватики ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова», е-mail: KolesnikovAV@rea.ru 

Приложение 1
Заявка на участие в
Национальной (межвузовской) научно-практической конференции «Инновации в управлении социально-экономическими системами» (RCIMSS-2022)
18 ноября 2022 года

	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	

	Образовательная организация
	

	Курс, группа - для студента
	

	Сведения о научном руководителе (фамилия, имя, отчество, должность, звание, степень)
	

	Контактный телефон

(обязательно указать код города)
	

	E-mail
	

	Тема выступления (публикации)
	

	Секция конференции
	

	Форма участия в конференции (выступление на секции, заочное участие)
	


Приложение 2
Требования к оформлению текста статьи
Число авторов - 1 человек. Объем статьи не менее 4-х страниц (тезисы), но не более 10-и, текста формата А4. Оригинальность не менее 80%. Используется книжная ориентация страниц (исключение- для больших таблиц допускается альбомная ориентация). Набор текста- шрифт 10,5, межстрочный интервал 1, абзацный отступ- 1, выравнивание текста - по ширине. Без автоматических и ручных переносов! Списки не нумерованные. Иллюстрации (рисунки, графики) должны быть пронумерованы, встроены в текст и не должны выходить за поля страницы.
Параметры страницы: поля верхнее - 5,9 см, нижнее - 6,4 см, правое - 4,8 см, левое - 4,8 см.

Рисунки выполнены в черно-белом формате.

Структура статьи.

1.Заголовок

Под названием статьи – имена авторов в таком порядке, как Вы хотите, чтобы они были в публикации (10,5 курсив).

Указать (по форме) имя автора (полное имя, не инициалы, вот так правильно – Ivan I. Ivanov), вуз, город, страна, e-mail (обязательно для всех авторов), ORCID. SPIN-код. 
2.Аннотация (abstract) (не менее 30, не более 250 слов). Аннотация должна содержать цель работы, методологию, результаты и заключения/рекомендации.

3.Ключевые слова: мин 5, максимум 7 слов

4.Вступление (introduction). Обоснование актуальности исследования. 

5.Методология (methodology)/ Объект и методы исследования
6.Исследование

7.Результаты (results)
8.Заключение/рекомендации (conclusions/recommendations) - обобщение и указание области применения полученных результатов, не повторяющее аннотацию и не ограничивающееся простым перечислением того, что сделано в работе.

9.Благодарности (acknowledgments)
10.Литература (references) (оформление списка литературы в Гарвардском формате, Список литературы приводится в порядке цитирования работ в тексте. В тексте статьи дается порядковый номер источника из списка цитируемой литературы в квадратных скобках, количество источников до 25). 

Не рекомендуется использовать более 3-х интернет-источников.
Сноски. Использовать только в крайнем случае.

Не включаются в список литературы:
1.Учебники

2.Статьи из ненаучных журналов

3.Статистические сборники или архивы

4.Электронные ресурсы (электронные журналы, он-лайн статьи, газетные и новостные ресурсы, доклады и исследования на сайтах организаций)

5.Словари, энциклопедии. Справочники

6.Доклады, отчеты, протоколы

Авторам соблюдать степень самоцитирования не более 10% (в списке литературы)

Ответственность авторов

Необходимо предоставить отчёт по плагиату. Уникальность текста должна быть не менее 80%. Статьи публикуются в авторской редакции.

Публикации студентов возможны только в соавторстве с научным руководителем.

Исполнитель не несет ответственности за правильность указания личных электронных адресов авторов в статье и копирайте. Исполнитель не несет ответственность за пруфридинг. Заказчик несет риски в случае предоставления некачественного научного материала. Статьи должны быть оформлены по требованиям.

Этические принципы подготовки научной статьи автором

Авторы обязаны публиковать только оригинальные статьи, использовать материалы только оригинальных исследований. Все заимствования из иных источников должны быть оформлены соответствующим образом с обязательным указанием автора и первоисточника. Плагиат в любых формах, в том числе неоформленные цитаты, а также присвоение прав на результаты чужих исследований, недопустимы.

Авторы должны указать вклад всех лиц, чьи работы легли в основу исследования. Лица, не принимавшие участие в исследовании, в качестве соавторов не должны указываться.

Авторы предоставляемой к публикации статьи обязаны основываться на достоверных результатах проведенных исследований. Использование и обнародование заведомо недостоверных данных недопустимо.

Авторы не предоставляют для публикации в журнале ранее опубликованные работы, а также работы, предложенные для публикации в иные журналы.

Авторы прилагают к статье свои персональные данные (место работы, адрес места работы, должность, e-mail), которые разрешаются к опубликованию в журнале.

Авторы согласны с тем, что их статья будет отправлена на рецензирование (имя рецензента при этом не раскрывается) и обязуются сотрудничать с редакторами по улучшению, сокращению или дополнению своей статьи в соответствии с замечаниями рецензента, а также по исправлению указанных неточностей.

В конце статьи приводится следующая информация:

Информация о конфликте интересов. Я (мы), автор(ы) данной статьи, со всей ответственностью заявляю(ем) о частичном и полном отсутствии фактического или потенциального конфликта интересов с какой-либо то ни было третьей стороной, который может возникнуть вследствие публикации данной статьи. 
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Образец ссылки:

Авторы доклада высказывают опасение, что участники экосистемы, получив доступ к финансированию и общей сети начнут создавать барьеры для роста других поставщиков финансовых услуг, доступ которым к экосистеме будет ограничен [1-3].
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Problems of forming an ecosystem of innovative

interaction in the digital environment

Velikorossov V. V., Sidorov M. N.

Abstract. In modern conditions, digitalization of management mechanisms is becoming an effective tool for transforming companies ' organizational systems. The introduction of digital technologies is particularly rapid in the context of the formation and development of possessory risk management systems in the context of the coronavirus pandemic, despite the associated crisis, which has had a serious impact on both the Russian and global economy. It is important to note that for most owners and managers of organizations, the crisis was a signal that management systems should become more transparent and efficient. Another important condition for transformation is the trend towards changing the processes of interaction 

Keywords: features, strategies, digitalization, management, possessory risks, transformation.
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оформление статьи на английском языке:
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EVALUATING THE EFFECTIVENESS OF AN ORGANIZATION'S INFORMATION TECHNOLOGY

Ivan I. Ivanov1, Maksim V. Pomomarev2*

1Altai State University, Barnaul, Russia
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Abstract. (курсив светлый, не п/ж) После «Аннотация»- точка. The article explores an integrative approach to evaluating the effectiveness of information technologies (it) of an organization, which is based on the construction of evaluation models on a set of unified indicators of interrelated and heterogeneous components. A model for evaluating alternatives to implementing information services is provided, taking into account the technical requirements of the organization.

Keyword: (курсив, светлый): information technology, system level, information services, non-production costs (don't put a dot at the end!)
Information technologies translate scientific achievements into practice in the form of specific types of information services and information services, their development is based on the achievements of fundamental and applied Sciences. Currently, the most dynamic segment of the global it market is software [1]. More than half of the total segment volume.
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